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一般廃棄物処理基本計画改定検討委員会（第 10回）会議録（要旨） 

 

１ 開催日時 平成 26年 12月 12日（金）13：30～14：25 

２ 開催場所 14階入札室 

３ 出席者  委員 10名（代理２名） 

４ 会議内容 （１）パブリックコメントに対する回答について 

（２）一般廃棄物処理基本計画 最終案について 

５ 会議経過の概略 

（１）パブリックコメントに対する回答について 

【事務局】（パブリックコメントに対する回答についての説明） 

【委 員】45ページの回答の真ん中のところで、「その結果、計画期間中のごみの安定した処理が可能と

なりましたが、施設規模の見直しはできませんでした」とあるが、延命化はしても炉の大きさを小さく

するなどは必要でないという計画になっていると思うので、ニュアンスだけの問題ではあるが、必要で

なかったという書き方のほうが好ましい気がするのだが、そのあたりはどうか。 

【事務局】見直しができないということは、適切だったということではあるが、現有の能力が必要となっ

たという書き方のほうがいいということか。 

【委 員】今の文章の下で、縮小について触れており、「計画改定時に検討することも可能と考えていま

す」ということなので、要は今後の課題ということであろう。現時点では規模については適正であり、

その次に縮小については次の課題であるというふうに触れるという書き方もあると思う。 

【委員長】縮小については今おっしゃったように下のほうで触れているので、「見直しはできませんでし

た」という記載はどうなのかというところはある。「安定した処理が可能となりました」というあたり

で止めておくということではどうか。 

【事務局】同じような趣旨の表現がたくさんあるので、文章は事務局のほうで再度検討する。 

【委員長】ほかに御意見等あるか。 

【委 員】オリンピック・パラリンピックの開催による事業系ごみ量の増加の懸念についての記載で、「東

京都、２３区とともに検討を進めていきます」と書いてあるが、これは基本的には、２３区のほうが、

事業所の立入調査などを強化していくということか。 

【事務局】持込ごみ量が、若干増加傾向にあるので、もちろん２３区の立入調査等は当然基本ではあるが、

受け入れ側である一組の視点から、搬入量増加抑制について検討を進めるという記載をした。 

【委 員】一組は、入ってきたものを処理するということであると思うが、やはり大もとをたどっていけ

ば区のほうの施策に関わってくることなので、それを抑制していくためには、区のほうもしっかりと事

業系ごみの減量に取り組んでいかなくてはならない。ともにやっていく、それはそれでいいと思う。 

【委員長】ほかはよろしいか。 
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【事務局】６ページのところのごみ量予測に関して、一組のごみ量は目標ではなくて予測値、２３区のご

み量は、予測もあるかもしれないが、基本的には目標値であり方向性を示しているものだという考え方

で、「各区の目標値とは性格が異なる」と記載しているが、これはこれでよろしいか。 

【委 員】考え方としては一組と同じような考え方に立って、ごみ量実績値などを踏まえながら、多分ど

この区も目標値を出しているのではないかと思うので、このような形で対比的に記載することには違和

感がある。厳し目に見るか、願望的に見るかというスタンスの違いはあるかとは思うが、ごみ量予測を

しながら出しているというところでは、基本的に考え方は同じだと思う。 

【委員長】ほかの委員の方はどうか。 

【委 員】区でつくる計画は、やっぱり先を狙って、高目を狙ってこういう目標値を立てている。そもそ

も一般廃棄物処理基本計画という名称は同じではあるが、役目が違うので、計画そのものの性格が違う

とは思う。 

【事務局】区の方はやはりごみを減らすのが基本であり、それに向けて区民、事業者に対して指針を出さ

なければならない。ただ、一組は基本的には出てきたごみをきちっと処理できる計画をつくる。しかし、

意見をいただいたので、文章は見直すこととする。 

【委員長】修正は事務局に任せていただいてよろしいか。 

【委員全員】（了承） 

（２）一般廃棄物処理基本計画 最終案について 

【事務局】（一般廃棄物処理基本計画 最終案について事務局からの説明） 

【事務局】委員から、事業系ごみ量が増加基調というのはどこにあるのかという指摘があったが、わかっ

ているのは持込ごみ量の増加だけである。よって、12ページの「事業系のごみ量については」の部分は、

「持込ごみ量については」とパブコメの回答文と同じように訂正する。 

【委員長】委員の御指摘はそのとおりということで、あと全体をもう１回事務局で、齟齬がないかどうか

をチェックしていただきたい。 

その他について、何かあるか。この場では最終案について基本的な了承はいただいたということでよ

ろしいか。 

【委員全員】（了承） 

【委員長】それでは、先ほどから、(1)も含めていろんな御意見をいただいているので、今後の進め方に

ついて事務局から報告をお願いしたい。 

【事務局】本日の資料については、先ほど幾つか御意見をいただいたところを修正するが、またお読みい

ただいて御意見がある場合、17日までにいただければ修正したものをお送りできるかと思う。なお、次

回は１月14日の清掃主管部長会の日に合わせて開催を予定している。次回は、改定計画案を最終的に御

確認いただき、その後の清掃主管部長会に改定計画案とパブコメの回答を報告するということにしたい。
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最終案は原案から大きな変更はなかったため、パブコメの回答を含め、２３区の意見募集は行わない。

ＷＧについても同様で、１月９日にＷＧを開催して確認していただいたものを、その直後の清掃主管課

長会で改定計画案の案として報告する予定である。 

【委員長】それでは、先ほど事務局からも説明があったが、もう１回読みいただいて、何かお気づきの点

があれば17日までに事務局にお寄せいただきたいと思う。以上で閉会とする。 

 

 

以上 

 


